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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Постоянные ветры, дующие от тропиков к экватору и отклоняющиеся
вследствие вращения Земли,  — это:

1) муссоны 2) пассаты 3) бризы 4) западные ветры

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

2. 
На рисунке точка 1 расположе-

на:
1) на север от точки 2;

2) на северо-восток от точки 2;
3) в Восточном полушарии;

4) в Южном полушарии.

3. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Германии 2) Индии 3) Армении 4) Аргентины

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

4. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче природного газа
2) поголовью крупного рогато-
го скота

3) производству пшеницы
4) длине трубопроводов

5.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни насе-
ления:

1) Австралийский Союз, США 2) Афганистан, Чад
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3) Франция, Дания 4) Великобритания, Япония

6.  Укажите эндемичное животное Евразии:

1) 2)

3) 4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

7.  Совокупность всех представителей растительного и животного мира, при-
родных комплексов, которые сформировались в процессе развития жизни на
Земле,  — это:

1) тайга; 2) степи и лесостепи; 3) биота;
4) природное разнообразие; 5) природопользование.

8.  Укажите вид деятельности сферы
услуг, показанный на фотографии:

1) научные исследования; 2) финансовые услуги;
3) оборонная деятельность; 4) розничная торговля;

5) воздушный транспорт.

9.  В характеристике сельского хозяйства мира ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) в развивающихся странах большая часть населения занята в сельском хо-
зяйстве;

2) среди зерновых культур по валовым сборам лидирует пшеница;
3) Мексика входит в тройку мировых лидеров по валовым сборам кукурузы;
4) среди регионов мира по поголовью крупного рогатого скота лидирует Ев-
ропа.

10.  Административная область Беларуси, граничащая с Литвой:
1) Минская; 2) Брестская; 3) Витебская; 4) Гомельская.
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11.  В Африке обитает:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

12.  Для Австралии характерно(-а):
1) расположение Большого Водораздельного хребта вдоль западного побере-
жья;

2) наличие области тропического влажного климата на севере материка;
3) наибольшая площадь бассейна рек Тихого океана;

4) распространение акаций и эвкалиптов в природной золе саванн и редколе-
сий.

13.  Для климата Беларуси характерно(-а):
1) преобладание зимой рассеянной солнечной радиации;
2) отсутствие воздействия тропических воздушных масс;

3) выпадение наибольшего годового количества осадков на низменностях
южных районов;
4) наибольшая продолжительность вегетационного периода на северо-восто-
ке страны.

14.  Укажите вариант ответа, в котором все государства являются членами
Европейского Союза (ЕС):

1) Польша, Украина; 2) Италия, Португалия;
3) Молдова, Финляндия; 4) Литва, Исландия.

15.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора
риса являются:

1) Индия, Алжир; 2) Япония, Казахстан; 3) Китай, Индонезия;
4) США, Египет.

16.  В Антарктике обитает:
1) енот 2) лемминг 3) полярный волк 4) синий кит

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

17. 
Назовите течение Мирового

океана, отмеченное на картосхеме
стрелкой.

18.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с раз-
нообразными связями, которые установились между ними.

19.  В Беларуси к кристаллическому фундаменту в пределах Белорусской ан-
теклизы приурочены Околовское и Новоселковское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.



Вариант № 503

4 / 9 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география ЦЭ

20.  Часть территории Евразии, для которой характерны муссонная циркуля-
ция воздушных масс, жаркое (до +32 °C) и очень влажное лето, очень теплая (до
+24 °C) и сухая зима, общее годовое количество осадков до 2000 мм, расположена
в климатическом поясе (климатической области), который(-ая) на карте обозна-
чен(-а) цифрой ... .

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

21. 
Климатический пояс Северной

Америки, в пределах которого фор-
мируется климат береговых пу-
стынь, отмечен на карте цифрой:

1)  1;
2)  2;
3)  3;
4)  4;
5)  5.
Ответ запишите цифрой. На-

пример: 1.

22.  Резкое, имеющее взрывной характер увеличение численности населения
вследствие перехода общества от традиционного к современному типу воспроиз-
водства населения  — это ... взрыв.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

23.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиа-
на) следующие географические объекты:

1)  горы Аппалачи;
2)  озеро Чад;
3)  вулкан Ключевская Сопка;
4)  Берингово море.
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. На-

пример: 2143.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

24. 
Выберите природный регион
Южной Америки, обозначенный на
картосхеме буквой, для которого
ВЕРНА характеристика: Крупней-
шая низменность планеты. Большая
часть расположена в экваториаль-
ном географическом поясе. На ней
произрастают самые богатые по ви-
довому разнообразию леса на пла-
нете.

Ответ запишите буквой. На-
пример: А.

25.  Установите соответствие между формами рельефа и их местонахождени-
ем, обозначенным на карте цифрой, и разместите последовательно в направлении
с востока на запад от 180-го меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Валдайская возвышенность
Б)  Оринокская низменность
В)  горы Судеты
Г)  Туранская низменность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную после-
довательность букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.

26. 
На рисунке по розе ветров преобладающим является ...

направление ветра.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

27. 
Укажите государство, отмечен-

ное на карте цифрой, которому со-
ответствует характеристика:

Федеративное по форме поли-
тико-территориального устройства
государство с наибольшей числен-
ностью населения на континенте.
Характерная черта и одна из про-
блем страны  — развитие «ложной
урбанизации». Обладает наиболь-
шим в мире поголовьем крупного
рогатого скота.

Ответ запишите цифрой. На-
пример: 1.
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28.  Осадочный, гранитный и базальтовый слои входят в состав ... земной
коры.
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.

29.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  НАТО
В)  АСЕАН
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Индонезия
3)  Швеция
4)  Япония
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

30.  Запишите название полуострова, обозначенного на картосхеме точкой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013
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31.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Вставьте на месте пропусков слова из предложенного списка, подходящие по
смыслу.

Страны Северной Европы занимают северо-западную окраину Евразии. В со-
став региона входит остров (А)______. Суровость климата зимой смягчается
(Б)_________ течением. Самой густонаселенной страной является (В)_________.
Машиностроение наиболее развито в (Г)________, где производятся автомобили,
электроника и электротехника, станки, оборудование для целлюлозно-бумажной
промышленности.
 

Список слов:
1)  Дания
2)  Корсика
3)  Норвегия
4)  Северное Пассатное
5)  Финляндия
6)  Швеция
7)  Исландия
8)  Северо-Атлантическое

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что
не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть
использовано только один раз. Ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Например: А2Б1В4Г5.

32.  Участок суши с избыточным увлажнением, вызванным близким залега-
нием грунтовых вод, с болотной осоковой растительностью и накоплением
торфа  — это ... болото.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

33. 
Установите соответствие

между промышленным центром Бе-
ларуси, отмеченным на картосхеме
точкой с буквой, и его названием:

1)  Бобруйск;
2)  Борисов;
3)  Слоним;
4)  Барановичи.

Ответ запишите в виде сочетания
букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Помни-
те, что не все названия городов
могут быть при этом использова-
ны. Например: А1Б2ВЗ.
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34.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

35.  Укажите три ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического
развития Японии и Китая:
 

1)  постиндустриальный тип экономики;
2)  унитарная форма политико-территориального устройства;
3)  большая часть электроэнергии производится на ТЭС;
4)  вхождение в тройку ведущих стран по производству станков;
5)  в структуре сельского хозяйства ведущая роль принадлежит животновод-

ству.
 

Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

36.  Укажите три ОШИБОЧНЫХ утверждения в характеристике Франции:
 

1)  наибольшее по площади государство в Европе;
2)  наибольшая доля электроэнергии вырабатывается на АЭС;
3)   в структуре машиностроения ведущая роль принадлежит транспортному

машиностроению;
4)  металлургия развивается исключительно на собственных сырьевых ресур-

сах;
5)  столица является главным морским портом страны.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

37.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

38. 
Укажите физико-географиче-

скую провинцию Беларуси, отме-
ченную на картосхеме цифрой, для
которой ВЕРНА характеристика:

Провинция почти целиком рас-
положена в пределах одной положи-
тельной тектонической структуры с
глубиной залегания фундамента
250−500 м. Характерно чередование
возвышенностей, моренных и
водно-ледниковых равнин. Встреча-
ются участки с абсолютными высо-
тами более 300 м.
 

Ответ запишите цифрой. На-
пример: 5.


